



二孩养育成本高 家庭理财细思量

上周,各大媒体都刊登消息,据法学专家分析,全面二孩政策最快可能12月底实施。全面二孩政策这个热议话题一直没有降温。笔者近日与金融界人士谈论时,大家谈及的多是二孩养育成本。那么在鹰城,二孩养育成本是多少,百姓家庭又该如何在理财上应对?听听多家银行的金融理财师怎么说吧。

养育成本为25万—35万元

根据市区目前的消费水平,针对二孩的养育费用,中行平顶山分行金融理财师田跃为大家算了一笔经济账:二孩从0—3岁,每个月的奶粉钱保守估算1000元,3年算下来是36万元(其中不包括玩具等,如果是母乳喂养,一般是断奶后才喝奶粉,奶粉费用大大减少);3—6岁入园,目前很多幼儿园一个月的托费需要1000元左右,除去寒暑假,3年需要支出约27万元;小学阶段(6—12岁),每年的书本费、辅导班、艺术课平均教育费用是8000元,6年需要48万元;12—15岁,初中三年辅导班、艺术班等费用有所增加,语数外再加一门艺术课,一年需要支出的教育费用在1万元左右,3年需要3万;高中阶段,辅导班等教育费用一年大概需要3000—10000元,3年在3万—6万元之间(一对一的辅导一个小时就是两三百元,钢琴等艺术课的培训费用就更高);大学的费用每年在6000—12000元之间,取个中间数,本科4年需要36万元。

由此可见,孩子从出生到大学毕业单单教育费用需要21万元左右,这

还是在二孩不生病的情况下,没有计算二孩的吃、穿、行等方面费用。如果全部算下来,比较保守的数字也应该在35万元左右。

工行平顶山分行国际金融理财师王晓燕的算法和张跃稍有不同,她计算得出的养育(包括基本教育)成本(出生至大学毕业)也在25万元左右。其中不包括二孩的辅导班、艺术课、保险支出、看病等方面费用。

理财分析: 应急流动资金增一倍

王晓燕说,全面二孩政策让很多独生子女父母心动,但经济问题不可避免地成为一大顾虑,家庭理财必须细思量了。由于二孩的到来,家庭的应急资金也要增加。如果一个家庭平时预留一个孩子的可以随时调动的资金是3000元的话,二孩的到来,用于孩子的流动资金要增加一倍,也就是6000元。当然,家长也可以根据自身的经济情况进行调整。

资产增值很重要

对于资产增值这个话题,建行平顶山分行国际金融理财师张朝伟举了身边一个真实的例子。她的一位客户在2008年开始基金定投,每个月平均投入2000元左右,截至目前投入15万元左右,基金定投本息截至上周五是27万元,已经获利12万元。

银行理财师建议,针对二孩的理财应该在孩子尚未出生时开始,如果按照上面这个实例计算,二孩父母每个月需要投入1000元,20年后的本息在40万元左右(理财收益按照5%

计算,再加上复利效果)。这样的话,就把二孩大学毕业前所花费的支出以理财的方式又给赚了回来,不会因为二孩使家庭经济状况陷入紧张的境地。事实上,如果选择理财的产品比较好,本息应该远超过40万元这个数字。

当然这只是一个例子,理财不一定非基金不可,但是由此可见通过理财达到资产增值的重要性。

规划好教育金

二孩的教育费用也需要提前计划,最好给孩子购买教育基金,这样能够在一定程度上缓解家庭的经济负担。

比如制订好的教育金计划。每个家庭应根据自身的情况,为孩子购买教育金。在孩子上学期间,按照原有计划,每年定期返还一定数额的教育金,这样就可以满足孩子基本的教育费用。

家庭保险合理支出

“购买保险的原则是先大人,再孩子;先家庭经济支柱,再其他人。”田跃说,不少家庭在购买保险的时候总是优先给孩子购买,其实这是错误的。因为大人是家庭的天,只要保了大人,一旦出现意外,孩子才可以得到更好的保障。

为了避免因家庭意外带来困境,二孩父母应该购买重大疾病保险、意外险等。另外最好补充一个意外身价险,如目前比较热门的百万身价险也是不错的。

(王红梅)

导读

沪指涨0.73%
重上3600点

个人信用报告查询
次数多影响贷款?
业内人士:是真的

[C3]

[C2]

